ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Νικολακάκης Γιώργος

ΑΣΚΗΣΗ 9
Σε μια εκλογική αναμέτρηση για την ανάδειξη της νέας Δημοτικής αρχής σε έναν δήμο υπάρχουν 25 εκλογικά τμήματα και συνολικά 5000 εγγεγραμμένοι στους δημοτικούς καταλόγους και ψηφίζουν μεταξύ 5 υποψηφίων συνδυασμών. Μόλις τελειώσει η καταμέτρηση σε ένα εκλογικό τμήμα, αναφέρεται στη Νομαρχία το πλήθος των ψήφων που έλαβε κάθε συνδυασμός, καθώς και το πλήθος των λευκών / άκυρων. 

Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος :

α) αποθηκεύει σε μονοδιάστατο πίνακα Ο[6] τα ονόματα των 5 συνδυασμών και στην έκτη θέση εκχωρεί την ονομασία Λευκά / Άκυρα

β) διαβάζει το πλήθος των ψήφων κάθε συνδυασμού σε κάθε εκλογικό τμήμα και το αποθηκεύει σε δισδιάστατο πίνακα Ψ[25,6] , με την 1η στήλη να αντιστοιχεί στον συνδυασμό Α, τη δεύτερη στο Β κ.ο.κ. Η τελευταία στήλη αντιπροσωπεύει τα λευκά /άκυρα ψηφοδέλτια

γ) υπολογίζει και αποθηκεύει σε μονοδιάστατο πίνακα το σύνολο των ψήφων που έλαβε κάθε 

συνδυασμός στο σύνολο των εκλογικών τμημάτων καθώς και το σύνολο των λευκών /άκυρων
δ) να υπολογίζεται το πλήθος των δημοτών που προσήλθαν στις κάλπες και στη συνέχεια  να εμφανίζεται το ποσοστό αποχής από τις εκλογές.

ε) να εμφανίζει τα αποτελέσματα των εκλογών με ποσοστιαίες αναλογίες  ξεκινώντας από το

 συνδυασμό που πήρε το μεγαλύτερο ποσοστό. Το ποσοστό λευκών /άκυρων να εμφανίζεται στην τελευταία θέση μετά από όλους τους συνδυασμούς. Τα ποσοστά υπολογίζονται με βάση το σύνολο των ψηφισάντων.


ΛΥΣΗ
Αλγόριθμος Δημοτικές_Εκλογές
Για j από 1 μέχρι 6

Διάβασε Ο[i]

Τέλος_επανάληψης

Για i από 1 μέχρι 25


Για j από 1 μέχρι 6


Διάβασε Ψ[i,j] 

Τέλος_επανάληψης

Τέλος_επανάληψης

Για j από 1 μέχρι 6


Σύνολο_Συνδυασμού[j] ( 0


Για i από 1 μέχρι 25


Σύνολο_Συνδυασμού [j]  ( Σύνολο_Συνδυασμού [j]  + Ψ[i,j]
Τέλος_επανάληψης

Τέλος_επανάληψης

Πλήθος_Ψήφων ( 0

Για j από 1 μέχρι 6


Πλήθος_Ψήφων ( Πλήθος_Ψήφων + Σύνολο_Συνδυασμού [j]  
Τέλος_επανάληψης

Ποσοστό_αποχής ( (2000 - Πλήθος_Ψήφων)/2000 *100

Εμφάνισε  ‘Το ποσοστό αποχής από τις εκλογές είναι ‘ , Ποσοστό_αποχής
Για j από 1 μέχρι 6


Ποσοστά_Συνδυασμού [j]  ( Σύνολο_Συνδυασμού[j] /Πλήθος_Ψήφων * 100

Τέλος_επανάληψης

Για i από 2 μέχρι 5


Για j από 5 μέχρι i με_βήμα -1







Αν Ποσοστά_Συνδυασμού [j-1] < Ποσοστά_Συνδυασμού [j]  τότε




αντιμετάθεσε Ποσοστά_Συνδυασμού [j-1] , Ποσοστά_Συνδυασμού [j]  



αντιμετάθεσε Ο[j-1] , Ο[j]  



Τέλος_αν


Τέλος_επανάληψης


Τέλος_επανάληψης


Εμφάνισε  ‘ Τα αποτελέσματα της καταμέτρησης των δημοτικών εκλογών είναι’

Για i από 1 μέχρι 6
Εμφάνισε  Ο[i] , ‘έλαβε ‘,Ποσοστά_Συνδυασμού [i], ‘%’
Τέλος_επανάληψης

Τέλος  Δημοτικές_Εκλογές
      Νικολακάκης Γεώργιος
Καθηγητής Πληροφορικής ΠΕ20

 






  Μηχανικός Η/Υ Συστημάτων






